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«Σχετικά με τα περιστατικά βίας»


Ο Σύλλογος διδασκόντων του ΓΕΛ Κεραμειών, εκφράζοντας την ανησυχία του για τα αυξανόμενα περιστατικά βίας μεταξύ νεαρών ατόμων, κυρίως μαθητών, απέστειλε προσφάτως σχετική αναφορά σε φορείς και σχολεία. Συγχαίρω το ΓΕΛ Κεραμειών για την πρωτοβουλία του και τη γενναιότητά του να αναδείξει το θέμα της νεανικής παραβατικότητας και να εκφράσει δημόσια την ανησυχία του για τις ποικίλες μορφές του εκφοβισμού εντός και εκτός του σχολείου. Με αφορμή αυτό, παρακαλώ  να προβείτε στις εξής ενέργειες:

1. Να συσκεφθείτε ως Σύλλογος και να απαντήσετε στα εξής:

Συμφωνείτε με τις γενικές διαπιστώσεις του Συλλόγου του ΓΕΛ Κεραμειών; Ποιες παρατηρήσεις θα προσθέτατε από τη δική σας εμπειρία; Ποιες δράσεις προτείνετε να αναλάβουμε σε επίπεδο σχολείου ή νομού συνολικά; Με ποιους φορείς θα επιθυμούσατε να συνεργαστούμε; Εν συνεχεία, να αποστείλετε στο γραφείο μου, σε ηλεκτρονική μορφή τα συμπεράσματα και τις προτάσεις σας, έως και την Τρίτη, 19 Ιουνίου. Παρά  το φόρτο των εργασιών που έχετε στα σχολεία αυτές τις μέρες, είμαι σίγουρη ότι θα δώσετε στο θέμα την προτεραιότητα που του αξίζει.
2. Να ενημερώσετε το Δεκαπενταμελές του σχολείου σας για το ίδιο θέμα, με παράκληση να συσκεφθούν πάνω στα ίδια ερωτήματα. Εκπροσώπους από το Δεκαπενταμελές του κάθε σχολείου προτίθεμαι να συναντήσω την Τετάρτη, 20 Ιουνίου 2018, ώρες 19:00-21:00, για να συζητήσουμε  (θα σας ενημερώσω για το χώρο). Εάν υπάρχει αδυναμία μετακίνησης των μαθητών σας στο Αργοστόλι, θα δω -μετά από συνεννόηση μαζί σας- τους μαθητές στο σχολείο σας.
Τέλος, σας παρακαλώ να εντείνετε τις προσπάθειές σας διδάσκοντας με λόγια και με πράξεις το σεβασμό,  την αποδοχή του άλλου και τη συμπάθεια, που πρέπει να ενώνει -στη βάση της κοινής τους μοίρας- όλα τα ανθρώπινα πλάσματα.

Σας ευχαριστώ για τη συνεργασία σας.

Η Σχολική Σύμβουλος
Διονυσία Γ. Κουμαριώτου
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